Анализ
 работы детского объединения «Республика «Детство»»

За 2018-2019 учебный год

Детское объединение «Республика «Детство»» продолжало свою работу, руководствуясь областной программой «Мы вместе!». В этом году вся работа в детском объединении была направлена на развитие способностей, природных задатков личности с высокоразвитыми морально – этическими качествами. Это и являлось целью работы нашего объединения. 

Ученическое самоуправление требует обязательного взаимодействия детей и педагогов и поэтому, в течение года старшей вожатой Шляховой С.А. тесно поддерживалась  связь с классными руководителями, социальными партнерами школы (детским садиком, Домом Культуры, сельской библиотекой и т.д.). Творческие контакты способствовали повышению качества проводимых мероприятий. 

В нашей школе созданы все условия для реализации гражданских прав школьников, в том числе право «избирать и быть избранным» в руководящие органы.  С начала учебного года на высоком уровне в детском объединении прошли выборы в Президенты и органы ученического самоуправления. На пост Президента в 2018-2019 учебном году были выдвинуты 3 кандидата. На общешкольной линейке каждый кандидат представлял и защищал свою  интересную программу. Победила ученица 11 класса Балашова Анастасия с программой «Наше будущее».   

Наше объединение пополнилось и новыми членами – второклассниками. Вожатой и ребятами 5-7 х классов  был подготовлен праздник для юных членов нашего объединения. Ребята в праздничной обстановке приняли второклассников в детское объединение «Республика «Детство»», они загадывали интересные загадки, показывали сценки и много шутили. Этот праздник запомнился детям, так как он был интересным и красочным. Второклассники стали членами нашего объединения. 

Ребята,  в течение всего учебного года вели активный образ жизни. Принимали участие во всех школьных мероприятиях. Все мероприятия, запланированные на этот учебный год, проведены. Большое внимание в школе уделяется физическому, патриотическому, нравственному воспитанию.

В рамках проведения акции «Мы — против курения»  ребята из палаты «Культура» и «Спорт» показали агитбригаду  «Курить не модно».  Девочки из палаты «Печать» подготовили информационные буклеты «Сигарета — это вред» и раздавали их в общественных местах жителям нашего села.

Зимой при подготовке к встрече Нового года работала Мастерская Деда Мороза. Ребята готовили украшения для елки и приняли участие  в районном конкурсе «Новогодняя сказка». Наши ребята показали и свои артистические способности в праздновании «Новогоднего калейдоскопа».

Так же, ребята оказывали шефскую помощь ветеранам, престарелым и одиноким людям.   В предпраздничные дни был выполнен большой объем работы: очищена территория памятника от снега, листвы и мусора, а в летнее время – от сорняков; сделаны открытки всем ветеранам и труженикам тыла (участие в акции «Алая гвоздика»), ученики 4-5 классов под руководством Шляховой С.А.  5 мая обошли ветеранов и тружеников тыла. В канун светлого праздника «День Победы» наши ребята активно приняли участие в подготовке и проведении праздничного концерта.  

Не обошли вниманием и самых маленьких — малышей детского сада и в течение года, учащиеся помогали организовывать праздники для них.


Дети с удовольствием принимали  участие в спортивных соревнованиях и конкурсах: «Безопасное колесо», «Зарница»,  в районном туристическом слете.   В течение всего учебного года проводились тематические выставки рисунков.


Информацию о проведенной работе членов палат «Образование», «Культура», «Печать», «Спорт», «Труд», «Вожатый»,  детского объединения «Республика «Детство» размещали  на сайте школы.


В течение всего учебного года еженедельно проводились линейки, на которых ребята получали задания, подводились итоги, награждались активные члены нашего детского объединения «Республика «Детство». 


  Больших успехов достигли девушки и юноши ДО в спорте. Заняли большое количество призовых мест.


В детском объединении  проделана огромная работа по реализации поставленных задач. Многие задачи были решены. Тесная взаимосвязь всех направлений деятельности общественного детского объединения «Республика «Детство»», как показал опыт прошлых лет, обеспечивает педагогически последовательное формирование у ребенка качеств самостоятельной личности, способной успешно адаптироваться в динамичном, быстро меняющемся мире, обладающей чертами лидера, умеющей выражать себя, способной принимать ответственность за свои поступки, организовывать себя и других, принимать взвешенные и одновременно социально приемлемые жизненные решения.


Участвуя в разнообразной деятельности, дети на деле осознают преобразующую силу труда, его роль в жизни каждого человека. Они приобщаются к таким высоким ценностям, как традиции народа, любовь к родной земле, к своему дому, любовь к ближнему и уважение к старшим, учатся этически корректно проявлять любовь и уважение, реализовывать эти качества в конкретных делах и поступках.


Несмотря на положительные результаты в деятельности детской организации, необходимо указать на проблемы: низкая  социальная активность многих учащихся, значительно снизилась ценность других людей и степень участия в их жизни, вследствие чего распространяется эгоизм, происходит размывание гражданственности, социальной солидарности и трудолюбия. 


Анализируя деятельность и проблемы детской организации, нужно определить цели и задачи на новый учебный год. 


Цель:    создание условий  для разностороннего, гармоничного развития само актуализирующейся  личности ребѐнка,  социализации    в условиях организуемой им коллективной творческой деятельности. 


Задачи на 2019- 2020 учебный год
- развивать коммуникативные навыки и формировать методы бесконфликтного общения;

- способствовать социализации учащихся – формировать убеждения, мировоззрение, готовить их к жизни в условиях современной действительности;

- вовлекать учащихся в активную жизнь в социуме.

- ориентировать учащихся на духовно-нравственное развитие и здоровый образ жизни.
                           Из анализа работы можно сделать вывод:

                         План работы на 2018-2019 учебный год выполнен.

С поставленными задачами справились, а именно:

 - в течение года создавались благоприятные условия для проведения воспитательного процесса;

- привлекались в детское объединение подростки, состоящие на внутришкольном учете; 

- организовывались досуговые мероприятия: конкурсы, викторины; мероприятия, направленные на воспитание трудолюбия, патриотизма, любви к Родине и семье, доброго отношения к окружающему миру.

Воспитательная работа охватила различные направления деятельности обучающихся, позволила развить творческие способности, чувство коллективизма, ответственности,  патриотизма.

     В дальнейшей работе следует уделить больше внимания на активизацию работы школьного актива с обучающимися начальных классов, привлечению к участию в общешкольных мероприятиях детей группы риска.

Вывод: использование тесного контакта старший вожатый — учитель – родители - дети показало высокое качество результата совместного труда, как в воспитательной работе, так и в учебной. Сделать учащихся активными участниками воспитательного процесса – это важная и ответственная задача. Привлечение школьников к общественной жизни школы, села, района,  расширяет их опыт воспитательной деятельности, меняет их отношение к школе, к Родине, к окружающим, способствует пониманию того, что окружающие нуждаются в помощи, поддержке, в сопереживании. Общие дела и интересы сплачивают детей, помогают найти язык общения, положительно воздействуют на формирование гражданское – патриотическое и духовно – нравственное становление личности ребенка. 
Таким образом, анализируя  работу детской организации, можно сделать выводы: 
- в школьном коллективе созданы условия для общения и совместной деятельности учащихся; 
- сформирована социально ценная совместная деятельность классного руководителя, учащихся и родителей по развитию гражданско-патриотических качеств личности; 
- учащиеся и родители удовлетворены жизнедеятельностью школы.
